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Si noti che se tutte le entry in 7}, hanno chiave < k allora I'algoritmo non fa altro che
eseguire una visita del sottoalbero T, e quindi la sua complessita & O (m), dove m ¢ il
numero di entry in 7,. Nel caso generale, sia h altezza di T, ed s il numero di entry
in Ty con chiave < k. Se la chiave ¢ della entry nel nodo v & > k, allora I’algoritmo
esegue un numero di operazioni costanti e richiama se stesso solo sul figlio sinistro di
v. Se ¢ < k lalgoritmo esegue un numero di operazioni costanti, richiama se stesso
sentrambi i figli di v. Il figlio sinistro & radice di un sottoalbero che contiene solo entry
con chiave < k, e che verra quindi visitato completamente. Possiamo quindi concludere
che le varie chiamate ricorsive percorrono una dorsale da v a una foglia: per ogni nodo
u della dorsale vengono eseguite O (1) operazioni e, se u contiene una entry con chiave
< k, allora tutto il suo sottoalbero sinistro, che contiene solo entry con chiave < k,
viene visitato in tempo proporzionale al numero di tali entry e la dorsale prosegue nel
figlio destro, mentre se u contiene una entry con chiave > k la dorsale prosegue nel figlio
sinistro e il figlio destro non viene toccato. Il lavoro fatto nei nodi della dorsale richiede
complessivamente tempo O (h), mentre le visite complete dei sottoalberi a sinistra della
dorsale richiedono, complessivamente, tempo O (s). La complessitd dell’algoritmo & ‘

quindi O (h + s).
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e Per induzione.

Caso base. Per k = 1, I'albero contiene un solo nodo e una catena massimale: n = 2! — 1 = 1,
Lr=1=21"1

Passo. Sia T un albero completamente bilanciato con n = 25 — 1 nodi. T & composto dal nodo radice,
e da due sottoalberi Ty, e Ty, completamenti bilanciati di 281 — 1 nodi ciascuno. Applicando I'ipotesi
induttiva sui sottoalberi, e tenendo presente che il numero di catene massimali di T & dato dalla somma
delle catene massimali dei suoi sottoalberi (infatti la radice di T estende una catena massimale di T, e
non da origine a nuove catene massimali) si ottiene Ly = L, + Ly, = 2(F~1-1 4 oth=1)=1 = ok=1,
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